V. A\ \'4 v - - a
1. V mnoziné R reste rovnici: =0

a+1

Dole nesmi byt nula a#—1 ; zlomek se rovna nule, je-li Citatel
roven nule => a=1

2-x—4:6
x+2

2. V mnoziné R reste rovnici:
Po vynasobeni rovnice x+2 ( x#—2 ) dostaneme rovnici
2X—4=6x+12=4x=—16=>x=—4
3 4
2= ;T 2
(3-2'x)° 9-4-x (3+2-x)

3. V mnoziné R Feste rovnici:

Spole¢nym jmenovatelem (tedy tim, ¢im musim vynasobit obé

strany rovnice ( x#i% yie (3—2x)(3+2x) ,

dostaneme rovnici: 9+12x +4x°=27—12 x* +36—48 x +16 x°

60x=54=x=0,9

4, V mnoziné R Ffeste rovnici: 3:4x=4:5
s
16
5. V mnoziné R reste rovnici: 3'x+21=2
y—

Po vynasobeni rovnice x-2 ( x#2 ) dostaneme rovnici
3Xx+1=2x—4=>x=-5

5-t—20 _9
t—4

6. V mnoziné R reste rovnici:

Po vynasobeni rovnice t-4 ( t#4 ) dostaneme rovnici
5t—20=9t—-36=4t=16=r=4 rovnice nema reseni

7. V mnoziné R reste rovnici:
2 1 3

(1-3-x)-(3x+11) (3-x=17 (3-x+11)

(3x—1)°=(1-3x)* ; (1-3x)=—(3x—1)



2-(1-3x)(3x+11)=(3x +11)°=3(3x—1)°
—18x"—60 x +22=9x"+66 x +121—-27x* +18x~3  yprl. .11

) 377773
96=144x=>x=§

8. V mnoziné R reste rovnici:
(3-x+1):(5x—2)=2(3-x+14):5-(2-x +7)

(15x +5)(2x +7)=(6x +28) (5x —2) ) .
30x°+115x+35=30x"+128x~56 XFX#¥—3
91:13x:>x:7 ’

9. V mnoziné R feste rovnici: |x|—|x—1|=2

[~0;0) —x+x—1=2 nema fedeni
(0,1 x+x—1:2:>x=% neni reseni

<1;oo) x—x+1=2 neni reSeni
10. V mnoziné R fedte rovnici: |(x—3)(x—2)=0
Redeni: x=2; 3
11. V mnoZiné R fedte rovnici: [x—2|+|x+2|=2-x+2
[0 —2) —x+2—x—2=2x+2=>—2=4x:>x=—% neni Fegeni
(=2:2) —xR2+xH2=2x+2=2=2x=>x=1 je fedeni
(2;00]  x—24x+2=2x+2=0=2 nemé fedeni

12. Vmnoziné R Feste rovnici: [x+2|—2-2-x+4|=[3-x—1]

(=0, =2) —x—2+4x +8=—3x+] =6x=—5=>x:—% neni resSeni

<—2,%> x+2—4x—8=—-3x+1=>—6=1 nema reseni

<%,OO) x+2—4X—8:3X_1:>5:6x:>x:% je reseni



13. Ktera prirozena Cisla vyhovuji nerovnici:
3x—5 x+2 x x+5

+ <= |-60
4 3 2
45 x—T75 +20x +40 <30x +12x+60|—42x +35
23 x<95[:23
.5
23

14. Ktera prirozena Cisla vyhovuji nerovnici:

dx—3 2x—l x X 1|1216x 12412 x—6 <4x +3x —3|—7 x +18

3 2 3
14 x<15|: 14
15
<_
14

x—1>1-3-x
3-x+2<7

15. V mnoziné R reste soustavu nerovnic:

1 5 1 5
>N x<—>>x€

ez <2 3>

16. V mnoziné R reste soustavu nerovnic:
(x+1)+7>(x—4)
(1+x)+3-x°<(2:x—1)+7

x2—|-2x+8>x2—8x—|—16:>10x>8:>x>%

1—|—2x—|—4x2S4X2—4x—|—8:>6XS9:>xS%

43
XE(S, 2>

17. V mnoziné N fresSte soustavu nerovnic: x+3<4+4+2-x

5-x-3<4-x—1
—l<xAx<2=(—1;2)
18. V mnoziné R Feste nerovnici (x—1)-(3—x)(x—2)*>0

Soucin je rovny nule, jsou-li soucinitelé nulovi; soucin ja kladny,
. . v 7 s V. . (o] s . 7
je-li pocet zapornych soucinitelu sudy (tedy i nula), nulove body



(1; 3; 2 - alevyraz (x—2) je nula nebo kladny, vzhledem k >0
x=2 z reseni vyloucime)

(—o0,1) (1,2) (2;3) (3;00)
x—1 - + + +
3—x + + + -
(x—2) - + + -
- + + -
(1;2)u(2,3)
19. * V mnoZing R Fedte nerovnici x —5-x>+4<0
(x*=4)(x*=1)=(x=2)(x42)(x—1)(x+1) <0
(—o0;=2) (=2;-1) | (=1,1) (1;2) (2;0)
x—2 - - - - +
x+2 - + + + +
x—1 - - - + +
x+1 - - + + +
+ - + - +
(—2,-1)u(1;2)
20. * V mnoZiné R tedte nerovnici x°—9-x°+8>0

(x’=1)(x°=8)>0
(x—1)(x"4x+1)(x—2)(x*+4x +4)>0

(—oo;l)U(2;oo)

6-x—35
4-x+1

21. V. mnoziné R FreSte nerovnici <0

44




22. V mnoziné R reste nerovnici 2-x—3<0
3-x—7
3.7
273
23. V mnoziné R Feste nerovnici <1
Y —

3—x+2 0> 5—x

<0 (—o0,;2)uU(5, )
x—2 xX—

V. v A4 A4 - - 1
24. V mnozineé R reste nerovnici <—

x—5

o 1
<
x — S 2

(—oo;—S)U(S;oo)

25. V mnoziné R reste nerovnici l <2
3-x—2
x+1—6x+4<0:>5(1——x)<0 _OO,.E U(l;oo)
3-x—2 3-x—2 3
, x+4
26. stanovte platnost vyrazu:
2-x—1
x+4 >0 (—oo;—4>U l;oo
2-x—1 2
, x—1
27. stanovte platnost vyrazu: 2
—X
10 (1:2]
2—X
28. stanovte platnost vyrazu: S-4x
3-x—4
3—4-x_220:>3—4-x—6x+820:>11—10'x2
3-x—4 3-x—4 3-x—4

°

11.4
10" 3

|



2 2
X

29. * V mnoziné R reste nerovnici

X x+1
2 +1 x° x4t tx+1—x° 2 +x +1
— >0)= S0 2 >0
X x+1 x-(x+1) x-(x+1)

ﬂ—a%=—1)U(O;aﬁ

1—2-x_ 1+x > 1
1+x 1+2-x

30. * V mnoziné R reste nerovnici

1-2x  14x g
1 +x 14+2-x
(1=2-x)(142x)—(1+x)(1+x)—(142x)(1+x)
(1+x)(1+2x)
1—4x>—1-2x—x"—1-3x—2x"

(1+x)(1+2x)

—1-5x—7x"

(1+4x)(1+2x)
prozatim dal neumime

>0

>0

>0



